




      



ВИХОВНИЙ ТА РОЗВИВАЛЬНИИЙ ПОТЕНЦІАЛ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ




М
агістральним завданням сучасної загальноосвітньої школи, як підкреслюється в Законі України «Про загальну середню освіту», є забезпечення фізичного, інтелектуального, соціального й духовного розвитку школяра.
Сучасному навчально-виховному пронесу притаманні переважання вербальних методів навчання і виховання, недооцінка значення спілкування школярів для розв'язання провідних завдань загальноосвітньої школи, відсутність цікавих для учнів форм організації навчальної діяльності тощо. Тому нагальною потребою сучасної системи освіти є впровадження форм та методів навчання і виховання, що забезпечують розвиток особистості кожного школяра. Розв'язанню цієї проблеми сприяє впровадження інтерактивних технологій навчання. Саме вони ефективніше, ніж інші педагогічні технології, сприяють інтелектуальному, соціальному й духовному розвитку школяра, готовності жити й працювати в гуманному, демократичному суспільстві. Інтерактивні технології навчання зорієнтовані на:
· створення умов для осмислення й вирішення проблем, пов'язаних із захистом своїх прав і прав товариша; усвідомлення обов'язку і відповідальності перед оточенням; плекання навичок культури і соціальної етики, що включають у себе дотримання моральних принципів та норм у суспільстві; пріоритет загальнолюдських цінностей;
· соціалізацію особистості й формування в процесі виховання та освіти навичок активної моральної дії;
· розвиток особистості, яка здатна критично оцінювати події, що відбуваються в суспільстві.
Інтерактивні технології навчання сприяють ефективному розвитку в кожної особи системи загальнолюдських цінностей та загальноприйнятих норм поведінки; розвитку здатності цінувати свободу та вміння користуватися нею; усвідомленню особистої відповідальності та вмінню об'єднуватися з іншими членами суспільства задля розв'язання спільної проблеми; розвитку здатності визнавати і поважати цінності іншої людини; формуванню навичок спілкування та співпраці з іншими членами групи (суспільства), взаєморозуміння та взаємоповаги, до кожного індивідума; вихованню толерантності, співчуття , доброзичливості та піклування, почуття солідарності й рівності; формуванню вміння робити вільний та незалежний вибір, що грунтується на власних знаннях та аналізі дійсності, розумінні норм і правил поведінки в суспільстві та поваги до них, знанні законів, основних прав людини; особистій відповідальності  громадянському обов'язкові.
В умовах інтерактивного навчання забезпечує формування в його учасників передусім так інтелектуальних умінь, аналіз,порівняння, виділення головного, а також критичне мислення та здатність приймати відповідальні рішення.
У результаті організації навчальновиховної діяльності із за стосуванням інтерактивних технологій в учнів  розвиваються й ускладнюються психічні процеси — сприйняття, пам'ять, увага, уява тощо; виявляються такі мислительні операції, як аналіз і синтез, абстракція й узагальнення; формуються воля й характер.
У різноманітних видах творчої діяльності розвиваються здібності. Велика кількість різних і доступних учням видів робіт, включені: занять, де застосовуються інтерактивні техногії, поживу дня розуму, розвиває уяву, спостереження розширює кругозір, знайомить з важливими ; тами професійної діяльності, впливає на формування стійких пізнавальних інтересів, а в майбутньому на вибір роду занять.
Під час активного навчання учень, аналізуючи творче завдання, визначає потрібні для виконання операції, послідовність дій; порівнює та визначає спільне й відмінне в способах реалізації аналогічних завдань; узагальнює способи його виконання. На основі таких мислительних дій розвивається інтелектуальна сфера особистості. Крім того, у процесі навчальних дій учням доводиться робити певні розрахунки. Вони вчаться використовувати знання з інших предметів (тобто здійснюються між предметні зв'язки); мова школярів збагачується новими термінами, що, у свою чергу, позитивно впливає на розумовий розвиток особистості. Інтеракція дозволяє доповнити це колективним розподілом діяльності та її результатів, розвитком соціальних та комунікативних умінь і навичок школярів.
Інтерактивне навчання суттєво впливає свідомість і почуття особистості з метою виховання . компетентного й відповідального громадянина, який є вільною і водночас законослухняною, високо моральною соціально активною особистістю.
Навчально-виховний процес із використанням інтерактивних технологій стає надпредметною сферою діяльності загальноосвітнього закладу, цілісною системою, яка сприяє вихованню демократичних громадянських цінностей і свідомої поведінки всіх учасників освітнього пронесу. Він позбавляє освітню систему її традиційних істотних недоліків: пасивності, спричиненої традиційним викладанням: відсутності взаємодії між школярами: педагогічної недосконалості деяких інших методів: слабкої толерантності щодо різних культурних, соціальних, економічних та етнічних груп. Більше того, дозволяє подолали нерівномірність когнітивного розвитку кожного учня з групі, залежно від природних і соціальних чинників, а у зв'язку з цим долати труднощі в опануванні освітніх програм. Американське поняття «tгаcкіng) означає «важкий шлях» і пояснює цю ситуацію. Для підтримки менш обдарованих дітей існує педагогічна категорія «vоіе гаrаgе» («запасний шлях»), що дає змогу педагогам використовувати гуманістичні методики персоніфікованого підходу до кожного учня, щоб не лише примусити їх позитивно навчатися, а й надати повну свободу індивідуального розвитку й саморозвитку кожному для одержання позитивного результату. Цьому процесу найкраще сприяє взаємодія учнів у навчальній групі. Варто зупинитися на позитивних сторонах кооперативного учіння як одного з провідних у системі інтерактивного навчання, де кожен має допомагати,одержувати допомогу від іншого. Кожен бере участь у кооперативній творчості. Обдарованіші діти допомагають менш обдарованим. Кооперативне учіння позитивно впливає на всіх школярів — слабких, середніх і сильних. Слабкі можуть скористатися підтримкою групи і досягти успіху в опануванні навчальних програм. Середні також бачать значно виші горизонти своїх досягнень і мають почуттєві переживання                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         від свого поступу. Найбільш сильні вчаться працювати разом з іншими, чого вони не робили раніше, коли були впевненими у своїй талановитості лише для себе, а не для інших. Вони знаходять у кооперативній праці велике задоволення від допомоги іншим, виконуючи педагогічну функцію навчати менш підготовлених.
Кооперативне учіння покликане розвивати толерантну поведінку. Таке учіння знищує недовіру. Учні відчувають у конкретних виявах колективізму свою особисту участь і свою персональну значущість; усі відчувають комфорт від потреби спілкування з іншими. Усі відчувають власну вагомість. Різко зменшується самотність, підвищується мотивація, поліпшуються особисті досягнення .
Ситуації колективного учіння дають школяреві можливість співпрацювати в різних групах. Кожен молодший школяр своєрідно переживає когнітивну ситуацію, а разом із тим психологічну і соціальну, постійно перебуваючи в стані зміни міжособистісних зв'язків, досвіду пізнання й оцінок, дій і сподівань.
До стратегічних принципів організації колективної діяльності можна віднести такі:
· відповідальність кожної особистості;
· створення малих різнорідних груп ;
· програмування дій ;
· розвиток соціальних навичок ;
· полегшення праці молодших школярів .
На мою думку, у навчально-виховний процес початкової школи насамперед доцільно впроваджувати ігрові технології інтерактивного навчання (ситуативне моделювання), які цікавістю, емоційністю позбавляють дитину почуття суспільного відчуження, сприяють соціальному розвитку дитини. Молодший школяр, який виконує спільне завдання, усвідомлює свою важливість у колективі, він може виявити свою ініціативу, самостійність, лідерські якості, уміння працювати в колективі. За правильної організації учні в процесі гри отримують практичні навички повсякденного громадянського досвіду: партнерства та взаєморозуміння, лідерства та поваги до інших, ініціативності у прийнятті рішень та висловлюванні думок, практики відповідальності й реалізації індивідуальних і колективних прав.
За умов інтерактивного навчання учень може навчитися робити свідомий вибір серед широкого спектра альтернатив і брати на себе відповідальність приймати самостійні рішення. Важливо, що кожен може це робити свідомо й грамотно.
Інтерактивні вправи в процесі навчання школярів сприяють ефективному процесу соціалізації.

  Початковий етап власне шкільної соціалізації розпочинається з моменту вступу-прийняття дитини до школи, яке можна назвати початком соціального навчання. Педагогічним завданням підготовки дитини до входження в доросле життя на цьому етапі є утвердження, коригування та розвиток базової системи життєвих відносин та орієнтацій, чуттєвості, інтелекту й волі, формування нахилів та вподобань, соціальних інстинктів та пристрастей, утвердження соціальної форми сприйняття, переживання, усвідомлення й задоволення потреб та інтересів.
Молодший шкільний вік є, як зазначають науковці-психологи, найбільш сприятливим для виховання таких соціальних якостей, як самостійність, дисциплінованість, здатність висловлювати свою думку, слухати інших тощо.
На стадії молодшого шкільного віку відбувається перша «примірка» дорослих соціальних ролей. На цьому тлі головним завданням є формування в них упевненості в собі, у своїх здібностях, їх усвідомлення й розвиток. Невиконання (часткове чи повне) цього завдання виявляється в прояві елементів недбайливості як на цій. так і на наступних стадіях.
У результаті застосування інтерактивних технологій створюються сприятливі можливості й для духовного розвитку особистості молодшого школяра. Адже в процесі взаємодії, спільної діяльності в учнів формуються такі загальнолюдські цінності, як чесність, справедливість, толерантність, доброта, свобода слова й ін.
Завдання вихователя початкових класів полягає у встановленні того чи того рівня духовного розвитку дитини, формування на цій основі в молодших школярів гуманістичного та духовного потенціалу.
Варто підкреслити, що в початковій школі в процесі інтерактивного навчання педагогу треба враховувати вікові особливості учнів. Саме з цієї причини всі інтерактивні вправи можна використовувати у навчально-виховному процесі дітей молодшого шкільного віку. Найбільш доцільними є такі, як «робота  в парах», «два — чотири — всі разом», «карусель», «мікрофон», «робота в малих групах», «акваріум», «незакінчені речення», «розумовий штурм», «ажурна пилка», «аналіз ситуації», «вирішення проблем», « рольові гри». Саме вони можуть знайти місце в практиці роботи вчителя початкових класів. Звичайно, більшою мірою («робота в парах», «два — чотири -- всі разом», «карусель», «мікрофон», «робота в малих групах», «незакінчені речення», «рольові ігри» — меншою. Слід зазначити, що процес інтерактивного навчання сприяє засвоєнню демократичних _ ідей та громадянському вихованню в тісному зв язку з реальним життям. Саме інтерактивне навчання створює сприятливі умови для формування  у школярів не тільки загальнонавчальних, а й шкільних(громадянських) умінь, навичок інтелектуального та практичного характеру. Майстерність учителя допомагає дітям досягти найкращих результатів тими засобами, які найоптимальніші в кожній окремій ситуації. Учитель не має права ігнорувати колективну ігрову діяльність учнів тому, що це може про ізвести до недовіри як між учнями, так і між учнями і вчителем. Спільна діяльність в організації та проведенні ігор сприяє об'єднанню колективу та формуванню спільної мети. Таким чином діти вчаться працювати в команді.
За умов застосування інтерактивних технологій навчання, як зазначалося вище, учень готується до громадсько-політичного життя. У таких умовах стає суб'єктом, який уміє критично мислити  і не буде об'єктом маніпулювання різних суспільних сил, тому що інтерактивні вправи сприяють: 
1.Розвитку незалежності мислення молодшого школяра, певної самостійності думок: спонукають учнів до висловлення своєї думки, стимулюють вироблення творчого ставлення до будь-яких висновків, правил тощо. Деякі з інтерактивних вправ (наприклад, «робота в парах», «ротаційні трійки», (Два -- чотири — всі разом», «карусель» та ін.) спрямовані на самостійне осмислення матеріалу, допомагають замислитися («Чи справді це так?»), дослідити факти, зрозуміти їхню суть, перевірити і себе, і свого товариша, знайти помилку. 
2. Розвитку опору до навіювання думок, зразків поведінки,   вимог інших:спонукають учнів до відстоювання власної думки,створюють ситуацію дискусії, зіткнення думок.
Застосування вправ «аналіз ситуації», «вирішення проблем», «дерево рішень» вчать дітей протистояти тиску більшості, ВІДстоювати свою думку. Виявити помилку у судженнях, відповідях, вказати на неї і довести це спонукає завдання, де вчитель допускає помилки. Коли в ЗАвданнях наявна певна проблемна ситуація, то розв'язання їх в умовах інтерактивних технологій активно стимулює діяльність мислення спрямовану на подолання протиріччя, непорозумінь. Через зіткнення поглядів учні осягають суть, причини дій, вчинків і т. ін.
3. Виробленню критичною ставлення до себе, уміння бачити свої помилки адекватно ставитися до них: сприяють розвитку таких умінь, як бачити позитивне і негативне не тільки в діях товаришів а й у власних; порівнювати себе ; іншими й реально себе оцінювати. Ці вправи СПРИЯЮТЬ самопізнанню особистості і на цій основі взаєморозумінню вчителів і учнів та розумінню школярами вимог І критичних зауважень учителя. А розуміння власних дій є необхідним для формування дисциплінованої поведінки. Завдяки правильному, адекватному усвідомленню не лише позитивного, «І и негативного у власній поведінці, діях, навчанні виникає критичне ставлення до себе, що конче потрібне насамперед для сприймання вимог інших.
4. Розвитку пошукової спрямованості мислення, прагненню до знаходження кращих варіантів вирішення навчальних завдань: передбачають вправи, як, ставлять дітей у реальну ситуацію пошуку Не секрет, що учні початкових класів — фантазери, інколи вони пропонують нестандартні виходи із ситуацій, ЯКІ МИ. порослі, часто відкидаємо як нереальні, неможливі Такий категоричний підхід до ідей дитини гальмує з неї бажання ділитися власними ідеями, підриває віру у свої можливості. У процесі інтерактивних вправ «розумовий штурм», «коло ідей», «вирішення проблем» приймаються всі думки дітей, як реальні, так і вигадані. Вправа «пошук інформації» вчить школярів самостійно працювати з додатковою літературою, лає можливість віднайти факт, який може заперечувати те, що раніше приймалося як незаперечне. Отже, це дає можливість для розвитку розумного скепсису щодо існуючих правил, висновків, думок.
5.	Формуванню вміння брати участь у діалоговій взаємодії: вчать учнів аргументовано висловлювати свої думки (метод «ПРЕС»), співпрацювати в колективі. Інтерактивні вправи спрямовані і на розвиток уміння знаходити спільні рішення з однокласниками («вирішення проблем», «дерево рішень» «спільний проект», «діалог», «синтез думок»); на підвищення інтересу школярів до вивченого матеріалу. «Рольові ігри» сприяють не лише розвитку вміння викладати свої думки, а й з повагою ставитися до думок і пропозицій інших. Атмосфера доброзичливості, заохочення під час обговорень, підтримка сором'язливих дітей під час інтерактивних вправ зумовлює розумову й емоційну розкомплексованість учнів, знижує страх перед можливими помилками, сприяє розвитку вміння аргументувати .

Школа повинна допомогти дитині визначитися не лише у тому, ким бути, а й у тому, яким бути, як жити. Більшість вихователів розуміють це і готові працювати по-новому.
  По-перше, урізноманітнювати форми діяльності (практикувати ділові ігри, захисти проектів, творчі естафети, політтурніри, пресконференції, фестивалі, аукціони, ігри-тренінґи, психологічні практикуми, шкільні референдуми, «філософські столи», ток-шоу; музичні та інтелектуальні ринги, конкурси, подорожі, КВК тощо).
Якщо вірити Конфуцію, найбільша небезпека чатує на того вихователя, який зловживає методами монологічного спілкування. Більшість педогогів промовляє від 100 до 200 слів за хвилину. Але чи здатні діти сприйняти такий потік інформації? Навіть за високої концентрації уваги дитина може сприймати від 50 до 100 слів за хвилину, тобто половину. Учні відволікаються, часом їм стає нудно, вони подумки звертаються до ситуацій, які не стосуються предмету обговорення.
Я рахую,що найбільше шансів досягти успіху має той вихователь, який залучає дітей до активних форм діяльності, коли кожна справа твориться спільно з дітьми, задумується, організується, виконується. 

Технологія інтерактивного навчання.
Я. Голант іще в 60 - х роках XX століття виділяв активну та пасивну моделі навчання залежно від участі учнів у навчальній діяльності. Слово"іпteгасt;", де „іпtег" - взаємний і „асt" -діяти.
Таким чином, інтерактивний - здатний до взаємодії, діалогу. Інтерактивне навчання - це спеціальна форма організації пізнавальної діяльності, яка має конкретну, передбачувану" мету - створити комфортні умови навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність. Навчальний процес відбувається за умови постійної, активної взаємодії всіх учнів. Це співнавчання, взаємонавчання де учень і вчитель є рівноправними суб'єктами навчання. Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на основі аналізу обставин та відповідної ситуації.
  Воно ефективно сприяє формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співробітництва, взаємодії, дає змогу педагогу стати справжнім лідером дитячого колективу.
Інтерактивна взаємодія включає як домінування одного учасника навчального процесу над іншими, так і однієї думки над іншою. Під час інтерактивного навчання учні вчаться бутлі демократичними, спілкуватися з іншими людьми, конструктивно мислити, приймати продумані рішення.
Інтерактивне навчання — це навчання, занурене у спілкування, діалогове навчання, що відноситься до педагогічних технологій на основі ефективності управління й організації навчального процесу.
Призначення інтерактивного навчання полягає у тому, щоб, по-перше, передати знання, по-друге, усвідомити цінність інших людей. Має воно і свої завдання: розв'язання навчальних поведінкових завдань; надання підтримки членам групи. Зміст роботи полягає не лише у знаннях, але й у способах мислення. Інтерактивне навчання — це специфічна форма організації навчальної діяльності, одна із цілей якої — забезпечення комфортних умов, за яких кожен учень відчував би свої успіхи, інтелектуальну роботу, продуктивність навчання, виключення домінування однієї думки над іншою. Інколи,захоплюючись зовнішніми проявами інтерактивного навчання, педагоги  дискредитують саму ідею діалогового навчання. 

 Працюючи з дітьми початкової ланки, я впевнилась, що завлекти  їх в учбову діяльність, визвати стійкий пізнавальний інтерес, можна тільки активно  використовуя основний вид  діяльності молодших школярів – ігрову.  
Інтерактивні методи як раз сприяють викликанню інтересу до навчання, дають можливість покращити ефективність освоєння   знань, покращити контроль над виконанням домашніх  завдань.
Діти початкової ланки частіше щє  психологічно не готові до навчання. Вони бояться,що у них щось не вийде, не впевнені у своїх можливостях. Інтерактивні ігри допомагають створити «ситуацію успіху», коли учні діють в  групі, колективі. Учню вже не треба боятися, що на ньому буде зосереджена вся увага, що у нього щось не вийде. Учні навчаються в процесі гри, це прибирає психологічний  бар єр  тривожності. До того ж це весело робити разом з однокласниками.
Як показує  мій досвід  роботи, в якому б із варіантів не використовувались інноваційні технології інтерактивного навчання, вони будуть доречними у розвитку інтересу до теми, допомагають учням  вчитися  «просто і щасливо». Серед інтерактивних методів навчання є інноваційні і традиційні, популярні  і не дуже. Всі вони безперечно цікаві.
Зупинюсь, на мій погляд, на більш дієвих інтерактивних формах та методах  навчання, які можна застосовувати  під час проведення  бесід, самопідготовок, уроків  в початковій школі. 
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Основними формами інтерактивної роботи є навчальна взаємодія учнів у парах. Навчальну пару частіше всього використовую на етапі закріплення матеріалу. Ніщо так не сприяє засвоєнню, як спроба викласти матеріал, що вивчається  іншій людині.
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· Те, що я чую – я забуваю.
· Те, що я бачу і чую – я трохи пам’ятаю.
· Те, що я бачу, чую і обговорюю --  починаю розуміти.
· Коли я чую,бачу, обговорюю і роблю – я набуваю знань і навичок.
· Коли я передаю знання іншим – я стаю майстром.
              Це кредо інтерактивного навчання.
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Впроваджувати групову роботу слід поступово. Коли учні засвоїли прийоми та правила колективної співпраці, тоді вони готові працювати в складі малої підгрупи.
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Робота в малих групах. Клас ділиться на групи. У кожної групи свій колір за уподобанням пор року. (Жовтий, ті діти,що люблять осінь, зелений  -- весну, красний – літо, синій — зиму).
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Кожна група обговорює, чому їм більш за всіх подобається ця пора року? Обирають доповідача. Він висловлює точку зору від своєї групи.
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                       Правила роботи в групі:
· Обрати командира, доповідача;
· Працювати так, щоб не заважати іншим;
· Вислухувати думки кожного члена групи;
· Вкладатися у визначений час;
· Дотримуватися правила «піднятої руки».
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                  Інтерактивна гра «Добери слово».

Розглянемо такий метод інтерактивного навчання як дидактична гра. У підготовці до гри виділяють такі етапи:
· Ознайомити учасників із темою та змістом, розподілити  ролі;
· Розкрити хід та зміст ігри;
· Після закінчення гри підводяться підсумки, визначаються активні, найкращі гравці.







Гра повинна бути побудована за такими принципами:
· Наочність та доступність;
· Автономність тем та фрагментов гри;
· Раціональне поєднання ігрової діяльності та діяльності з приводу гри.
· Спрямованість елементів гри на розв’язання поставлених проблем.
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Групування – це метод створення пар або підгруп дітей. Ця діяльність допоможе отримати задоволення від роботи, створити дружні стосунки та додати учням енергії.
Інтерактивна  роботи має свої принципи:
· Одночасна взаємодія (учні працюють в один і той же час;
· Однакова участь (для виконання надається кожному учню однаковий час);
· Позитивна взаємодія (група виконує завдання за умов успішної роботи кожного учня);
· Індивідуальна відповідальність ( при роботі  у групі у кожного учня – своє завдання).
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Мета інтерактивного навчання – діалог не заради взаємодії дітей, а взаємодія дітей заради вияви  та реалізації  їхніх індивідуальних можливостей. Індивідуалізація реалізується при взаємодії з різними партнерами, всіх з усіма.

                            Інтерактивна вправа «Мікрофон».

Передаючи символічний мікрофон, діти висловлюються на запропоновану тему. Дана гра дає змогу вислухати відповіді всіх дітей.
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                    Інтерактивна гра «Чарівні  квадрати».
                      Що за «чарівні квадрати?»
                      Спробуй числа додавати
                      У рядках, стовпцях, навкіс—
                      Будуть суми рівні  скрізь!
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               Інтерактивна гра «Рятівники».
Клас – це загін «Рятівники»,отже , всі негайно «вирушають на допомогу» у «човнах», «літаках», на «машинах», тобто невеликими групами: по двоє,четверо.
Телеграма просто з моря:             Всіх врятує залюбки.
«в нас, у риб, велике горе!            Треба й рибок рятувати.
Всіх акула хоче з їсти!»	Будемо на дно пірнати?
Дуже неприємні вісті.
Та коли біда у вас, 
Викликайте другий клас!
Наш загін «Рятівники»
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                                         Технологія «Прес». 
Працюють одночасно з групи. Відповісти на запитання виключно за поданим кліше.    1 – ша група – «Оскільки…»
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	Технологія «Прес».

2-га група – «Я вважаю, що…»
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	Технологія «Прес».

 3-тя група «…Наприклад…»
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               Інтерактивна вправа  «Кмітливчики».
Учні класу діляться на невеликі групи. Вихователь на картці зачитує та дає завдання. Учні мають можливість у групах обміркувати відповідь. Вихователь оголошує переможця, враховуючи правильність  і швидкість. Група – переможець одержує почесне звання – «кмітливчики». 
«Кмітливчики – це серія ігор, яка починається словами: «Діти, в «кмітливчика» хочете пограти?»
1-варіант.
--Діти, у «Кмітливчика» хочете пограти?
Треба з поданих складів вам слова складати.
Ло, пед, ве, си – це склади.
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             2-й варіант.
--Діти, у «Кмітливчика» хочете пограти?
Треба з поданих складів  вам слова складати.
Ди, кро, ко, ли – це склади.
Слово з них тепер склади!
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3-й варіант.
--Діти, у «Кмітливчика» хочете пограти?
Треба з поданих складів вам слова складати.
Гу, сні, ронь, ка — це склади.
Слово з них тепер склади.
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Один з варіантів інтерактивної вправи «Асоціативний кущ» -- це складання павутинки, визначення ключових слів на подану тему. Діти працюють в парі, записати треба всі слова та фрази, які приходять в голову на подану тему, не звертая уваги на правильність написання, каліграфію.
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Перевага застосування цього варіанту гри полягає в тому, що сам малюнок у учнів молодших класів, вже визиває певні асоціації, тому для учнів 1-го класу це більш доступне завдання.
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          Інтерактивна вправа «Побудова асоціативного куща».

Цей метод полягає в тому, щоб за короткий проміжок часу учні пригадали та сформулювали засвоєні раніше завдання з теми. Дані відповіді у формі коротких тез записуються на дошці навколо розглянутого поняття чи явища. Результатом є схема-опора, що актуалізує знання учнів і готує Їх до сприйняття нового матеріалу.
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Колективна робота. Гра «Квітка дружби».
Пропоную кожній групі скласти квітку дружби. Вибрати з поданих якостей, написаних на пелюстках ті, що необхідні для дружби. Діти складають квіти. Коли робота закінчена, зачитують якості, необхідні для дружби.
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              Інтерактивна вправа «Діаграма Вєна ».
Ця гра сприяє розвитку критичного мислення у учнів, відбувається порівняння двох понять.
Наприклад: зліва – відмінні риси пори року «Весна», справа — пори року «Зима», а на перетині діаграм – те, що спільне у двух 
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    Ситуативна гра «Якщо тобі запропонували запалити»…


Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на основі аналізу обставин відповідно до ситуації.
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Саме до технології ситуативного моделювання відносять гру. Навчально-ігрове  спілкування несе на собі велике навантаження, оскільки виконує наступні функції:
-- виховну;
-- пізнавальну;
-- компенсаторну.








Самопідготовка . Читання, вірш « Прийшла зима».


Мета: розвивати  зв’язне мовлення учнів, збагачувати словниковий запас, навчати виразному інтонуванню вірша, виховувати інтерес до літератури, поезії.
Хід.
1.Вводна частина. Організаційний момент.

Усі сідайте тихо діти.
Домовляймось – не шуміти,
Руку гарно піднімати,
Чітко, в лад відповідати,
На уроці не дрімати,
А знання мерщій хапати.

2.Основна частина.

-- Повідомлення домашнього завдання.
-- Інтерактивна вправа «Асоціативний кущ» зі словом «Зима»

Новий рік           Різдво

ковзанка	Зима             сніг

хурделиця	    мороз

--Читання вірша вихователем.
--Читання вірша дітьми мовчки.
--Інтерактивна вправа «Ланцюжок».
--Окреме читання дітьми.

3.Заключна частина. Підведення підсумків, відмітити виразність читання.



Практичне  заняття : «Готуємо стіл до обіду.»
Мета: вчити дітей вмінню сервірувати стіл, формувати уявлення про правила поведінки в гостях, прищєплювати любов до праці, розвивати комунікативні навички, збагачувати словниковий запас.
	
1.Організаційний момент. Створення емоційного настрію.
                  В цьому класі друзі всі,
                  (тричі плескають  в долоні)
                   я і ти, і ми, і ви
                  (тричі плескають в долоні)
                   Посміхнись, тому хто справа
                   Посміхнись тому, хто зліва,
                    Ми – одна сім’я.
                           
        2.Інтерактивна гра «Криголам».

                                 Ї – їжа
                 Д – добавка
                 А – апельсин
                 Л – лагідність
                 Ь 
	Н – ніж
	Я – яблуко
3.Робота в групах. Учні 1—го ряду складають поради, як слід поводитися в гостях, учні 2—го ряду уявляють, що вони приймають гостей.
4.Практичне заняття --  «Готуємо стіл до обіду».

Заключна частина .Підсумок.
Відмітити активність дітей.
Дуже сподіваюсь,що це заняття ви щє не раз згадаєте,коли будете приймати гостей, чи збиратися в гості.





     Корекційно-виховна година «Вчимося дружити».
Мета: поглибити знання дітей про дружбу, формувати навички дружніх стосунків прищеплювати і розвивати моральні почуття і принципи, спрямовувати зовнішню поведінку. Розвивати зв’язне мовлення,уміння робити висновки, сприяти виявленню лідера, вчити працювати в групах.
                                        Хід.
1.Організація класу. Сьогодні ми з вами поговоримо про дружбу, з’ясуємо яка людина може бути гідна звання друг. Довідаємося що треба робити, щоб нас завжди оточували вірні друзі. Ви готові до цього?
Вправа «Очікування». Що ви очікуєте від цього заняття?
--Я очікую, що буде цікаво.
--Я хочу дізнатися щось важливе і корисне.
--Я очікую,що ми будемо працювати в групах.
2.Інтерактивна вправа «Криголам». Роздаю дітям різнокольорові смужки, на звороті яких записані слова з прислів’їв. Організуються групи за складеними прислів’ями.
1. Дружній череді вовк не страшне. (Про силу дружби та взаємодопомогу)
1. Куди голка,туди і нитка. (Так говорять про друзів, які скрізь разом)
З добрим дружись, а лихих стережись. (Ці слова застерігають від спілкування з лихими людьми).
Колективна робота інтерактивна гра «Квітка дружби».
Зараз я пропоную кожній групі скласти квітку дружби. На пелюстках напишіть якість, необхідну для дружби. Пелюстками з написами доповніть серединки квітів. (Діти пишуть на пелюстках слова і складають квіти. Коли робота закінчена, зачитують якості, необхідні для дружби. Учні приходять до висновку,що таких якостей дуже багато. Треба виховувати їх у собі. Тільки тоді будеш мати справжніх друзів.)
Інтерактивна гра «Мозкова атака». Поясніть зміст слова дружити.( Це означає товаришувати, приятелювати, брататися, приязно ставитися один до одного).
--Чи можлива дружба між членами родини?
--Чому матусю ми вважаємо своїм найкращим другом?
--Які якості повинен мати справжній друг?
3. Мені дуже сподобалося як ви працювали. Молодці! Скажіть,а чи справдились ваші очікування?
--Що нового ви дізналися і чому навчилися сьогодні
       Корекційно-виховна година «Поведінка і здоров’я.»
Мета: дати визначення поняттям «поведінка» та «здоров’я», довести, що поедінка впливає на здоров’я людини, формувати уявлення про ввічливу людину, засвоїти правила ввічливості з метою самовдосконалення та самовиховання. Розвивати комунікативні навички, виховувати вміння висловлювати власну думку.
                                         Хід.
1.Інтерактивна гра «Мозковий штурм». На дошці записані слова «Поведінка» та «Здоров’я».
--Що на вашу думку означає слово « поведінка»? (Відповіді дітей).
--А що на вашу думку означає слова «здоров’я»? (Відповіді дітей).
Відповіді учнів записуються на дошці, вихователь робить узагальнення висловлених думок учнів.
Поведінка – це правила поводження людини в певній ситуації.
Здоров’я – це стан фізичної та духовної рівноваги людини, відсутність хвороб.
2.Міні – лекція. Найціннішим для людини є здоров’я. Коли ви веселі, їсте з апетитом, міцно спите, вдень рухливі та спритні, ви здорові і легко впораєтесь з будь-якою справою: вивчите уроки, допоможете рідним по господарству, займетесь улюбленою справою. Купити  здоров’я неможливо,тому його треба зберігати та зміцнювати.
Інтерактивна вправа «Мікрофон».
--Як на вашу думку, стати здоровим і зберегти  його?
Відповіді дітей:
--Дотримуватись режиму дня.
--Робити ранкову гімнастику.
--Правильно харчуватись.
--Дотримуватись правил особистої гігієни.
Так, правильно. А ще здоров’я залежить від нашого ставлення один до одного, до своїх рідних, друзів, оточуючих.
3. Творчий підсумок. На аркуші паперу діти обводять свою долоню і на кожному пальчику дають відповіді на запитання (записані на дошці).
Великий – що найбільше сподобалось на занятті?
Вказівний – з яким настроєм пройшло заняття?
Середній – що нового дізналися?
Безіменний – що в своїй поведінці вам треба вдосконалення.
Корекційно-виховна година: «Попередження шкідливих звичок».
Мета: формувати у учнів уявлення про згубний вплив шкідливих звичок на  дитячий організм, розвивати уміння відстоювати власні переконанні, оцінювати свої вчинки та приймати рішення відповідно до ситуації, виховувати здатність протидіяти пропозиціям щодо куріння, вживання алкоголю.
                                      Хід.
1.Вводна частина. Інтерактивна вправа «Мозковий штурм».
--Які риси характеру важливі для досягнення успіху?
--Як ви думаєте,що таке звичка?
--Які бувають звички?
--Які  звички вважають корисними?
--Які звички вважають шкідливими?
--Що означає вислів керувати собою?
2.Основна частина. Сьогодні ми будемо говорити з вами про вплив куріння,алкоголю на стан здоров’я людини. В народі недарма кажуть, що алгоколізм та тютюнопаління забирають більш життів, ніж війни.
Давайте з'ясуємо завдання,що стоять перед нами на занятті.
--Чого воно навчить кожного з нас?
Діти по черзі читають написи на дошці.
Це заняття навчить мене:
1. Негативно ставитися до куріння, алкоголізму.
1. Працювати в групах.
1. Оцінювати вчинки та приймати рішення відповідно до ситуації
1. Рішуче давати відповідь « Ні» на пропозицію щодо куріння, вживання алкоголю.
Куріння  -- шкідлива звичка,тютюновий дим містить багато шкідливих речовин, найсильнішою з яких є нікотин. У людини,яка закурила вперше, виникає гостре отруєння: слинотеча, прискорення пульсу, виникає шум у вухах, посилене потовиділення, задишка, тремтіння рук і ніг. Внаслідок постійного паління з’являється подразнення слизової оболонки рота, розвивається пам'ять, погіршується зір.
 У людини, яка вживає спиртні напої, погіршується пам'ять, слабшають розумові здібності, страждають всі внутрішні органи. Серед причин смертності алкоголізм стоїть на третьому місці.
Технологія «Карусель».
Інструктування, об’єднання в групи, розподіл ролей. Діти розподіляються на два кола: внутрішнє -- дівчатка, зовнішнє – хлопчики.
 Завдання для хлопчиків: запропонувати партнеру спробувати цигарку або покуштувати алкогольний напій.
 Завдання для дівчаток: відповідати  в чіткій формі.
 За командою вихователя кола пересуваються: пари змінюються, думки «шліфуються». Презентація результатів виконання вправи.
--Придумати причину відмовитися.
--Змінити тему розмови
--Навести факти шкідливого впливу того, що пропонують.
--Відмовитися, нічого не пояснюючи.
--Найкоротшій спосіб – одразу сказати «ні».
3.Заключна частина. Підбиття підсумків.
--Чи потрапляли ви в подібну ситуацію?
--Чи була вирішена проблема? Чому?Як?
--Яким чином цей досвід може вплинути на ваше подальше життя?
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