



У 2011-12 навчальному році займаюсь з учнями 4 класу у класному гуртку флористики «Квіткова країна». Працюючи з вихованцями планую і проводжу  виховну роботу з екологічного, естетичного виховання так, щоб не порушити ідеї цілісного естетичного, духовного й творчого розвитку особистості, спрямувати виховний процес на збагачення емоційно-естетичного досвіду вихованців під час сприйняття навколишнього світу і  практичної художньо-естетичної діяльності.
· Мета і завдання роботи: формування в дитини з обмеженими можливостями естетичного сприйняття, емоційного переживання, естетичних потреб, інтересів як основи естетичного ставлення в основі навколишньої дійсності; 

· Збагачувати емоційний досвід, корегувати знання,навички з метою освоєння навколишньої дійсності; 

Збагачення і корекція емоційного досвіду, активація чуттєво-емоційної сфери дитини, формування елементів логічного та асоціативно-образного мислення.
Завдання:

· Формувати інтерес й потребу контактувати з мистецтвом;

· Активізувати, корегувати й спеціально спрямовувати діяльність дитини, формування навичок і вмінь;

·  Систематизувати та поглибити елементарні художньо-естетичні знання та вміння;

· Розвивати сенсорну культуру;

· Залучати до активної продуктивної діяльності;

· Пізнавальний розвиток: аналіз композиції, порівняння, визначення розташування композиції, кольорової гами.

· Сенсомоторний розвиток: розвиток зорово–моторної координації, тонкої моторики рук.

Заняття проводились згідно складеного плану на 1 семестр 1 раз на тиждень (середа).

 На початку занять вихованці ознайомились з безпечною роботою з ножицями, правилами роботи з бумагою, клеєм.

У вересні разом з учнями провели ряд екскурсій в природу з метою збору рослинного матеріалу. Надалі знайомились з основними принципами складання гербарію, з термінологією «флористика», кольором  та різноманітність рослинних форм. Після цього освоювали техніку      наклеювання  рослинного матеріалу.

 Першими самостійними роботами стало виготовлення фігур тваринок: пташеня, мишеня, котик, рибка. Друга робота – виготовлення закладок «Візерунок на смужці». Тут вихованцям була поставлена задача самостійно вибрати необхідний рослинний матеріал, придумати візерунок.

 Наступним кроком було виготовлення квіткового декору «Погляд в калейдоскоп». Учні самостійно визначали розташування композиції, її ритмічний малюнок, кольорову гаму.
 Так поступово ми дійшли до знайомства з пейзажним стилем і виготовлення композиції «Золота осінь».
 Треба відмітити, що заняття проводяться або колективні, або учні працюють в парі чи групах.  Така організація роботи дозволяє вихованцям вільно спілкуватись, радитися та допомагати один одному. Використання спокійної музики на заняттях кружка створює відповідний емоційний фон.

Все це сприяє розвитку індивідуальних здібностей кожного вихованця, формуванню соціальної та комунікативної компетентностей.

